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С
вечан ошћ у  у  Велик ој  ратној  сал и ста ро г
Гене ралштаба  о бележен  је  24. феб руа р –
Дан  Унив ерзитета о дбране, н ај млађ е  висок о-
ш кол  ске  уст анове  у акад ем ск ој заје дн ици на -
ше  зе мље. 

Скуп у  су  присуст во вали м ини стар од бр ане Др аг ан
Шу танова ц,  ми ни стар  пр освете  Жарко О бра до ви ћ, чл -
ано ви Ре кторск ог  са вета Конференц ије уни верзитета  Ср -
би је , ректор  Уни ве рзитет а о дбране  Че шк е Репуб лике
проф . д р Рудо лф  Урбан са сара дници ма, пред ст ав ници
ака де мске  зајед ни це,  јавног  и култ урн ог  ж ивота , к ао и
бр ојни го ст и.

Говорећи о зна ч ају прве  годиш њи це, ректор Универ -
зи тета одбр ан е  гене рал-пот пуковни к  проф.  д р М ио драг
Ј ев ти ћ  истак ао  је да су  о сн ив ањем те  вис окошко лске
војне  ус танове  инт ег рисани  р асположиви ресур си  и ха -
рм он изован образ овн и  процес  са  академс ко м  заједни цо -
м  Србије. 

– У том  п роцесу одлучили смо  д а  по шту јемо  и ст -
орију и  тр адицију  и  вековима  с тваране  вредн ости, али и

И н с т и т у ц и ј а  ч а с т

Први и основни циљ је школовање високо
професионалног и мотивисаног официра
потпуно оспособљеног за све три мисије
дефинисане Законом о Војсци, одбрану
земље, учешће у мировним мисијама и помоћ
грађанима у случају елементарних непогода,
истакао је на свечаности министар Шутановац
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да се  не поколе бљ иво суоч им о  са  садашњи м  вр еменом и
бо римо за  б оље с утр а.  Та ј важ ан  др жа вни пр ојекат  ф ун -
кционалн о  је  о бје динио о бр аз овне и  нау чно-истра жи -
вачке п отенциј ал е  Војне академије и  В ојноме ди цин ске

акад ем ије  – на гл асио  је
ген ера л Јев тић,  додајући
да  ј е  циљ ствара ње  пре -
позн ат љиве реф еренце
Мин ис  тарст ва  одбр ан е
наше зем љ е и институције
о д ст ратеш ко г  значаја за
систем одбране и др жаву
Србију, а пред  услов за то
су знање и образовање. 

Та иде ја, ка ко је ис та -
као, би ла je во ди ља за све
оне ко ји су уче ство ва ли у
ст ва ра њу Уни вер зи те та од -
бра не, а ујед но и ве ли чан -
стве ни иза зов ства ра ња
про  фи  ла бу ду ћих срп ских
офи ци ра ко ји мо ра ју би ти
хар мо ни чан ск лад нај све -
тли јих тра ди ци ја на ше вој -
ске, али вре ме на у ко јем
жи ви мо. 

– Мо де ран срп ски
офи цир, да нас, али и су тра,

мо ра да об је ди њу је вој нич ку част и ства ра лач ку сна гу
ко ја ће би ти основ стал ног уса вр ша ва ња у скла ду са до -
стиг ну ћи ма на у ка од бра не. Же ља нам је да ства ра мо вр -
хун ске струч ња ке, али да кроз сту ди ра ње, и ка сни је ка -
ри јер но уса вр ша ва ње осло бо ди мо ства ра лач ки дух да -
ро ви тих и ви со ко мо ти ви са них љу ди ко ји су по кре тач ка
сна га сва ког на прет ка – ис та као је рек тор Уни вер зи те та
од бра не. 

У настав ку све ча но сти, ми ни стру од бра не Дра га ну
Шу та нов цу до де ље на је Пла ке та Кон фе рен ци је уни вер -
зи те та Ср би је (КО НУС) за до при нос ус по ста вља њу и раз -
во ју Уни вер зи те та од бра не, ко ју је у име те асо ци ја ци је
уру чио рек тор Бе о град ског уни вер зи те та проф. др Бран -
ко Ко ва че вић. 

За хва љу ју ћи на при зна њу, ми ни стар Шу та но вац је
на гла сио зна чај осни ва ња та кве вој не ви со ко школ ске
уста но ве ка ко за обра зо ва ње офи ци ра, та ко и за др жа ву
у це ли ни. Он је на гла сио да је у окви ру све у куп не ре фор -
ме си сте ма од бра не, ре фор ми са но и вој но обра зо ва ње
као је дан од нај ва жни јих сег ме на та си сте ма од бра не. 

– Ви ше де це ниј ска те жња и по тре ба за осни ва њем
та квог уни вер зи те та са зре ла је пре три го ди не ка да смо
кре ну ли са оства ри ва њем те за ми сли – ис та као је ми ни -
стар Шу та но вац, до да ју ћи да је на том пу ту би ло от по ра,

и  и  с т в а р а л а ш т в а

Поводом Да на Уни вер зи те та од бра не у Рек то ра ту
Уни вер зи те та од бра не одр жа на је све ча на сед ни ца
Кон фе рен ци је уни вер зи те та Ср би је (КО НУС) ко јој су
при су ство ва ли рек то ри акре ди то ва них др жав них и
при ват них фа кул те та ака дем ске за јед ни це Ср би је.

Че сти та ју ћи пра зник, пред се да ва ју ћи Кон фе рен -
ци је уни вер зи те та Ср би је, рек тор Бе о град ског уни вер -
зи те та проф. др Бран ко Ко ва че вић ис та као је да да нас
Уни вер зи тет од бра не пред ста вља спој тра ди ци је и од -
го во ра на по тре бе са вре ме не др жа ве и вој ске. 

СВЕ ЧА НА СЕД НИ ЦА КОН ФЕ РЕН ЦИ ЈЕ
УНИ ВЕР ЗИ ТЕ ТА СР БИ ЈЕ

Министру Шутановцу Пла ке ту Кон фе рен ци је 
уни вер зи те та Ср би је уру чио је рек тор Бе о град ског

уни вер зи те та Бран ко Ко ва че вић 



али да су све сум ње би ле от кло ње не 2010. го ди не акре -
ди та ци јом сту диј ских про гра ма за сва три ни воа сту ди ја. 

– Да нас на Уни вер зи те ту од бра не сту ди ра 846 ка де -
та, ме ђу ко ји ма 196 де во ја ка и 10 ци ви ла, а њи хо во шко -
ло ва ње во ди 256 про фе со ра и аси сте на та. Ове го ди не
упи са на је и пр ва ге не ра ци ја на док тор ским сту ди ја ма, а
има мо и не ко ли ко стра них др жа вља на – на вео је ми ни -
стар од бра не, до да ју ћи да ква ли тет ни усло ви сту ди ра ња,
си гур на рад на ме ста, во ђе на ка ри је ра и при зна ва ње ди -
пло ма сте че них у вој ним шко ла ма, иза зи ва ве ли ко ин те -
ре со ва ње мла дих љу ди у на шој зе мљи, о че му све до чи по -
да так да се од шест до де сет кан ди да та при ја вљу је за јед -
но упра жње но ме сто.

– Први и основ ни циљ је шко ло ва ње ви со ко про фе -
си о нал ног и мо ти ви са ног офи ци ра пот пу но оспо со бље -
ног за све три ми си је де фи ни са не За ко ном о Вој сци, од -
бра ну зе мље, уче шће у ми ров ним ми си ја ма и по моћ гра -
ђа ни ма у слу ча ју еле мен тар них не по го да – по ру чио је ми -
ни стар Шу та но вац. Он је оце нио да чи ње ни ца да има мо
ка де те и сту ден те са ви ше кон ти не на та нај бо ље по ка зу је
да смо на до бром пу ту, а ре зул та ти ко је смо до са да
оства ри ли до бра су осно ва али и под сти цај за да љи рад. 

По ча сни док то рат про фе со ру Ур ба ну

Рек тор Уни вер зи те та од бра не ге не рал-пот пу ков ник
проф. др Ми о драг Јев тић, на све ча но сти је уру чио по ча -
сни док то рат рек то ру Уни вер зи те та од бра не Че шке Ре -
пу бли ке проф. др Ру дол фу Ур ба ну, ко ји је по стао пр ви по -
ча сни док тор Уни вер зи те та од бра не. 

Про фе сор Ур бан из ра зио је за до вољ ство и за хвал -
ност за при зна ње, на гла ша ва ју ћи да је у осно ви тог ге ста
при ја тељ ство, раз у ме ва ње и са рад ња два уни вер зи те та.

– Од по чет ка ја на ша до бра са рад ња до при не ла то -
ме да са ра ђу је мо као рав но прав ни парт не ри, а та ко се
на ши од но си раз ви ја ју и да ље. Био сам при су тан ка да се
ди ску то ва ло о на зи ву ва ше шко ле и по но сан сам што сте
иза бра ли то име јер сад у Евро пи по сто је два уни вер зи -
те та од бра не – Уни вер зи тет од бра не у Бр ну и Уни вер зи -
тет од бра не у Бе о гра ду, ре као је про фе сор Ур бан.

Про фе сор је за хва лио ти му ге не ра ла и пу ков ни ка са
ко ји ма је са ра ђи вао као и свим сво јим, ка ко ка же, срп -
ским при ја те љи ма. 

– На кра ју бих же лео да из ра зим свој од нос пре ма
ва ма. Су пру га ми је пред до ла зак по ста ви ла пи та ње да ли
опет пу ту јем у Ср би ју, а мој од го вор је гла сио – Ја во лим
жи вот, во лим те бе и сво је срп ске при ја те ље.

Бо га та тра ди ци ја са рад ње

У име За јед ни це уни вер зи те та Ср би је, ко ју чи ни 17
акре ди то ва них уни вер зи те та и 275 хи ља да сту де на та,
рек тор Бе о град ског уни вер зи те та проф. др Бран ко Ко ва -
че вић че сти тао је Уни вер зи те ту од бра не го ди шњи цу и
ис та као да је „оп тич ка вар ка“ ка да се го во ри о пр вој го -
ди шњи ци вој ног школ ства у Ср би ји. Под се тио је да је
оно ста ро ко ли ко и ви со ко школ ство у на шој др жа ви и да
су за хва љу ју ћи вој сци срп ски уни вер зи те ти ра ни је би ли
ви со ко ран ги ра ни у све ту. 

– Шта смо на кра ју ура ди ли, ура ди ли смо оно што би
сва ко па ме тан ура дио. По ве за ли смо и са чу ва ли бо га ту
тра ди ци ју ко ју ма ло ко ја зе мља у Евро пи има, на пра ви ли
смо кон ти ну и тет пре ма зах те ви ма мо дер ног вре ме на и
мо дер не др жа ве и вој но школ ство уве ли у срп ски на уч -
но-ви со ко о бра зов ни про стор и у европ ски обра зов ни
про стор, јер вој ска је ин сти ту ци ја др жа ве и без вој ске
не ма др жа ве – ре као је др Ко ва че вић. Он је за хва лио сви -
ма ко ји су по ма га ли и уче ство ва ли у раз во ју Уни вер зи те -
та од бра не, а по себ но је по хва лио труд ми ни стра Шу та -
нов ца.

– Же лим да за хва лим ми ни стру од бра не ко ји је ула -
гао на по ре да се сви те шки за да ци, фор мал но-прав не и
су штин ске при ро де ре ше, и до при нео осни ва њу Уни вер -
зи те та од бра не, ње го вом раз во ју и по ве зи ва њу вој ног и
ци вил ног школ ства. Због то га је се дам на ест рек то ра и
од лу чи ло да По ве љу до де ле ми ни стру Шу та нов цу – на -
гла сио је рек тор Ко ва че вић. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни ми ли Го ран СТАН КО ВИЋ и Јо во МА МУ ЛА
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У Рек то ра ту Уни вер зи те та од бра не ге не ра ли Јев -
тић и Ур бан пот пи са ли су спо ра зум о по слов но-тех -
нич кој са рад њи ко јим се фор ма ли зу је успе шна са рад -
ња Уни вер зи те та од бра не у Бе о гра ду и Уни вер зи те та
од бра не Че шке Ре пу бли ке у Бр ну, а од но си се на бу -
ду ће мо да ли те те са рад ње.

СА РАД ЊА УНИ ВЕР ЗИ ТЕ ТА 
ОД БРА НЕ У БЕ О ГРА ДУ И БР НУ

Рек тор Уни вер зи те та од бра не 
ге не рал-пот пу ков ник др Ми о драг Јев тић уру чио је 

по ча сни док то рат рек то ру Уни вер зи те та од бра не 
Че шке др Ру дол фу Ур ба ну


